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INSTITUTO SUPERIOR DE CIENCIAS DE SAUDE
EXAME DE FISICA - Variante A

Questio
Qual & a distAncia percorrida por um carro, em 1minuto, quando este mantém uma velocidade escalar

constante de 72,0 km/h? i
A144mB. 600m C. 1200m D. 300m

0,5

UIm corpo @ langado verticalmente para cima com uma velocidade inicial de Vo =50 m/s,
Sendo g=10 m/s? e desprezandc a resisténcia do ar qual serd a velocidade do corpo 2,0 s apés o

' ento?
20 m/s B. 10 m/s C.30m's D. 40 mfs

0,5

Dols automoveis A e B partem do repouso e efectuam movimentos '
rectiineos e uniformes, de acordo com a figura. Sabe-se que a i
velocidade de A vale 10m/s e que’colide com B.no cruzamento.C. A et alx] oy i
: i
H
]
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velocidade de B éigual & -_

A 20mfs B.40m/s C.6.0m's @,ﬂ mfs -

0,6

A equaglio do MRUV é dada.por v(t) = 3 + 2t em unidades do SI. Pode-se afirmar que-
A %=2ea=2 " 9 ea=2 C.x%=2evo=4 D.voe=2e a=4 .

0,5

Um fabricante informa que um carro, partindo do repouso, atinge 108 km/h em 10 segundos. A melhor

estimativa para o valor da aceleragdo nesse inte de tempo, em m/s?, é:
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P A figura representa dois planetas, de massas m, e mz cujos centros estdo a uma distancia D, muito maior

» 'que o8 raios do planeta, my ‘

‘Sabendo que ¢ nula a forga gravitacional sobre uma terceira massa colocada no ponto P, a uma distancia
D/2 de m1, a razdo m1/m2 entre as massas dos planetas é:
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A. 1/4B, 1/3C.1/2 2/3

60 g de massa de uma substancia ocupado ocupa um volume de 5 cm?. Calen :
dessa substancia nas unidades g/cm? e kg/m® e marque a opgdo t_:a!mha densidade absoiuia

4
a
¥
[l
[l
[
]

kg/m?

7 A 12giem? & 12,10 kg/m*B. 1,2 glem® e 12.10° kgim?C. 14 glem® e 12 .10° kg/m?D. 12 g/em® @ 12.10°

0,5

|

0,5

A i - ——— -
- P O ol e L e e

+ Um bloco de ferro macico em forma de cubo tem aresta que mede 10 cm. Suponia que a massa
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A m=T8kg B. m=0,78kg C. m=0,0078 kg D. m=8,7kg
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A figura (i) esquematiza a trajectéria de duas paricuia, 1 6 2. em fota de colisss inelastica a ocorrer no

nto P: a fi i i ili j i i
g; ek igura (i} representa cinco possibilidades de trajectérias do cetra de massa do sistema ap6s a
As mass Gdu ' = T
assas e modulos das velocidades das particulas 1 e 2 - iz
séo, respectivamente, m e 2vo, 2m e Ve " 3‘* oF BI ;
—————— - - - A —— I

Qual é, na figura (ii), a trajectéria que melhor descreve
movimento final? ’ e °

Al B.Il @[u D. IV

especlfica do ferro seja igual a 7,8 g/em® Qual é a massa do bloco? :
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i Afigura abaixo representa umna particula de carga q = <. 1MW TS i paso | I a2 l
i repouso, num ;arﬁm eléclrico uniforme de Intensidade E = 3,102 N/C. © pe i T I !
da particula, em newisns, & e

10 |
A 31010 B. 6.10-10 C. 1:5.10%D.1.5.10°% s
s __.3,.____._.,__-______,___‘_________,_,,_..H_.,_....._..,..-........:.-._n..-.i..._..-.«--.- u—-.--_-uﬂ‘-""-"""‘i-*'--T—.-.F-Elfa'o.:de. dan a 5
i No Interior de um recipiente enconfra-se um corpo em equilibrio mergulhado !1;{2':.{;{' contendo agua

5’ 0,2 g/em3, conforme a figura. Se aste mesmo corpo for colocado em outro rec
i (densidadeigual a 1g/cm®) podemos afirmar que:

{A. o corpo flutiard na superficie do liquido.

iB. otorpoafundara.

{C. o corpo continuard em equilibrio, totalmente submerso.
tD. nenhuma das cpgées.
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|+ Um corpo esi iltuando na superiicie dum iiquido, Nesis cassr ™™™

A. 0 pesa & maior que o empuxo. B. 0 peso & menor que o empuxo. k

. 0 peso € igual 80 empuxo. D, a densidade do corpo § malor que 8 o lIQUIBD. .. -y -semneacasnos
Um objecto flutua em equilibrio no seio de um recipiente contendo 4gua (Bigua = 18/€™ ].'da (@
objecto possui 300 g de massa e a aceleragéo de gravidade do local & de 15{"“"5#- A forga
Impulséo (Empuxo) em newtons, sobre o objecto equivale a;
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¥ O volume do objecio, do exercicio 13, & de-
_A. 0,0003m? " 'B. 0,003m® C. 0,03m3 _ b 03m*
Nas condigoes em que se encontra o objecto do exercicio 13, pode-se afimmar que:

A 0.empuxo é menor que o peso.  B. 0 empuxo &maior que o peso. _ .
C. o empuxo é igual ao peso, D. a densidade do corpo & maior que a do liquido.

T T o~y rrr AR P Yoo e

Um cubo d8 madeira de aresia 20 cm tem masss 4,8 kg, Determine a forga 3 i =10
16 | corpo quando colocado em um tanque com &gua de densidade pagu = 1,0.10%g/m?. Considere g =
A 32N B.24 N C.80N D.96 N

Emumtuhotransparenteemfnnnadeumntendnagua,verteu-sa.emumadesuas
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gxtremidades,umaﬁadaqumﬁdadadeumliquidanéumiscwelemégua.Cunsider:mdmsidadedaéguaigualﬂg

A figura mostraaformacomo ficaram distribuldos a&guaeo liquido{em cinza) apds o equilibrio.

Qual é o valor aproximado da densidade do liquido, em g/em3?

A. 1,5 B. 1,0 C.09 D.07

As areas dos pistdes do dispositivo hidraulico da figura mant&m a relagéo 50:5. Verifica-se que um pe
colocado sobre o pistdo maior.é equilibrado por uma fnrga,geﬁnﬂﬂ ne pistdao menor,

sem que o nivel de fluido nas duas colunas se altere. i : .
O peso P vale: : B
13 1 A 200N . B.300NC. 400 N D. 500 N

O sangue circula a 30 cm/s numa artéria aorta com 9 mm de raio. Qual &, em m/s, a vazao do sang
A 27.10°3 B.03.10% C. 270m.1077 D.243n.1077
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Na figura, agua doce atravéssa’um cano horizontal e sai para a atmosfera com uma velocidade

vi = 16 m/s. Os didmetros dos ségmentos esquerdo e direito do cano s3o 8
cm e 4 cm, respectivamente. Determine a velocidade v, {em m/s):

D. 4
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A 32 . B.186 C.8
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cia, em H O UM A SR =i o e
00 km/s) % de funcionamento da uma estacdio que emite sinajs com comprimento de onda’ |

_______ B. 1,0.10% C. 1,5.10° D. 2,0.10° 8.5
e e e S L
Penso na extremidade duma mola, como mostra a figura, T + T
Neste caso, a deformagao da mola & igual a <ok
A.2m B. 5cm C.0,5cm D. Zem i os

re & eSpita BerConTdn peis Gorrants & 5 Thian Sanio i

pira 8 cofrente @ o Iman, como indicado na figure, Come SEs b8 varerss ™"~
{ ¥ampo magnético (linhas do campo magnético)? PR
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A. horizontais, para a direita, B.B m—m——
horizontais, para a esqueardsa, o 4

H
;‘ \+) 0’5
{ C. verticais, para cima. i

i verticals, para baixp, R ‘
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uma lente esférica. | a suaimagem virtual formada por e

b 4
Assinala a alternativa que preenche as lacunas do enunciado abaixo, na
ordermn em Que aparecem.
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Com base nessa figura, & correcto afirmar quealentaé_  eests
posicionada

A. horizontais, para a direita, B.B. T
herizontais, para a esquerda, 3

tl"."“----—'F""ﬂ.l'l'i}. 015
C. verticais, para cima. i

D.D. '
verticais, para baixo.
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| grafico, a seguir, representa a elongagio de um objeto, em
ovimento harmbnico simples, em fungdo do tempo:
frequéncia e a amplitude valem, respectivamente:
2Hze 10m. o [ e
0,25 Hz e 20 cm. L e | 08
4 Hz e 20 cm. -
0,256Hz e 10 cm.
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05e 30 B. 0,05 e 1/30 C.30e0,05 D.0,1e1/30 =: o,
e e e e e e A=A . —— . ¥ r's.-._:

acidade de propagagio da onda descrita na figura da questao 39 & :

s B. 10 m/s C.12m/s D.20m/s : 0
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